



# Vodič obveznog zdravstvenog osiguranja

PRILOG GLASILU SINDIKATA UMIROVLJENIKA HRVATSKE U VELJAČI 2019.

## NOVOSTI U OBVEZNOM ZDRAVSTVENOM OSIGURANJU

### UPRAVNO VIJEĆE HZZO-a

29. siječnja 2019. godine održana je 35. redovna sjednica Upravnog vijeća Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje (HZZO). U nastavku donosimo najvažnije sa sjednice.

### Nova pakiranja lijekova na listama HZZO-a

Upravno vijeće HZZO-a usvojilo je izmjene i dopune Odluke o utvrđivanju Osnovne liste lijekova HZZO-a i Odluke o utvrđivanju Dopunske liste lijekova HZZO-a, kojima je na osnovnu i dopunsku listu lijekova HZZO-a stavljeno ukupno 39 novih pakiranja lijekova i to jedan novi lijek na dopunsku listu lijekova, nezaštićenog imena erenumab za liječenje migrene te 38 pakiranja koja su generičke paralele i dodatni oblici već postojećih lijekova u listama lijekova HZZO-a (na osnovnu listu lijekova 13 lijekova u 36 pakiranja, a na dopunsku listu lijekova dva lijeka u 2 pakiranja).

Stavljanjem novih pakiranja lijekova na liste lijekova HZZO-a, proširuje se spektar lijekova koji osiguranici mogu dobiti za svoje

liječenje na teret obveznog zdravstvenog osiguranja.

### Nova pomagala na Popisu pomagala

Na Popis pomagala HZZO-a, koji je sastavni dio Pravilnika o ortopedskim i drugim pomagalima, uvrštena su nova istovrsna pomagala iz skupine pomagala za kretanje, potrošni materijal za inzulinsku pumpu, pomagala za govor te nova generacija grudnjaka nakon amputacije dojke.

### Klinici za infektivne bolesti osigurana dodatna sredstva

Zbog izvanredne situacije uslijed epidemije gripe koja zahtijeva dodatni angažman, pojačani rad svih zaposlenih, povećanje broja dežurnih timova te značajno povećanje potrošnje lijekova i potrošnih medicinskih materijala, Klinici za infektivne bolesti „Dr. Fran Mihaljević“ u Zagrebu prema uputi Ministarstva zdravstva utvrđen je novi povećani mjesečni iznos sredstava za Nacionalni respiratorni adultni ECMO centar u visini 1.500.000 kuna mjesečno, za razdoblje od 1. siječnja do 31. ožujka 2019.

### IZ SADRŽAJA:

- Nova pakiranja lijekova na listama HZZO-a
- Nova pomagala na Popisu pomagala
- Klinici za infektivne bolesti osigurana dodatna sredstva



- Natječaj za nove ugovorne partnere medicine rada
- Prava korisnika inozemne mirovine

godine, dok je dosadašnji mjesečni iznos bio 375.000 kuna mjesečno.

Nacionalni respiratorni adultni ECMO centar zadužen je za organizaciju stalne pripravnosti, odnosno 24 satne stručne službe, koja sudjeluje u transportu pacijenata iz drugih bolničkih zdravstvenih ustanova u Republici Hrvatskoj.

## Natječaj za nove ugovorne partnere medicine rada

Donesena je odluka o raspisivanju natječaja za sklapanje ugovora o provođenju specifične zdravstvene zaštite u djelatnosti medicine rada za popunu Mreže ugovornih subjekata medicine rada.

Specifična zdravstvena zaštita radnika koju provode liječnici specijalisti medicine rada obuhvaća provođenje mjera zdravstvene zaštite u vezi s radom i radnim okolišem koje, između ostalog, uključuju preventivne preglede i postupke u ordinaciji medicine rada te provođenje mjera za sprečavanje ozljeda na radu odnosno mjera za sprečavanje i otkrivanje profesionalnih bolesti.

Novi ugovorni partneri iz djelatnosti medicine rada omogućit će dostupnost i kontinuiranost specifične zdravstvene zaštite osiguranjem potrebnog broja timova medicine rada na razini Republike Hrvatske po županijama i Gradu Zagrebu.

## PRAVA KORISNIKA INOZEMNE MIROVINE

Sukladno Zakonu o obveznom zdravstvenom osiguranju, obvezno zdravstveno osiguranje u Republici Hrvatskoj je obveza i na isto su se, prema jednoj od osnova osiguranja utvrđenih istim Zakonom, obvezne osigurati sve osobe s prebivalištem u Republici Hrvatskoj i stranci s odobrenim stalnim boravkom u Republici Hrvatskoj, ako propisima Europske unije, međunarodnim ugovorima, odnosno posebnim zakonom nije drukčije određeno.

Isto vrijedi za hrvatske državljane, odnosno strance, koji su korisnici mirovine isključivo od inozemnog nositelja mirovinskog i invalidskog osiguranja, ako imaju prebivalište ili odobren stalni boravak u Republici Hrvatskoj i ako propisima Europske unije, odnosno međunarodnim ugovorom nije drukčije određeno.

Osobe koje su ostvarile pravo na mirovinu u jednoj od država članica Europske unije, Europskog ekonomskog prostora (Norveška,

Island, Lihtenštajn) ili u Švicarskoj, a imaju prebivalište ili odobren stalni boravak u Republici Hrvatskoj, ostvaruju pravo na punu zdravstvenu zaštitu u Republici Hrvatskoj, ali na teret države u kojoj su stekle pravo na mirovinu.

Dakle, navedene osobe imaju ista prava iz obveznog zdravstvenog osiguranja kao i osiguranici koji su status u obveznom zdravstvenom osiguranju ostvarili kao korisnici prava na mirovinu prema propisima o mirovinskom osiguranju Republike Hrvatske. Međutim, troškovi zdravstvene zaštite koju koriste u Republici Hrvatskoj obračunavaju se državama koje im isplaćuju mirovinu.

Isto pravo ostvaruju na temelju potvrde S1 ili tiskanice E121 koja je dokaz o pravu na zdravstveno osiguranje u drugoj državi članici Europske unije, a izdaje ju nadležni nositelj zdravstvenog osiguranja iz države u kojoj su ostvarile pravo na mirovinu. Potvrda se u Republici Hrvatskoj predaje u regionalni ured ili područnu službu HZZO-a prema mjestu prebivališta, odnosno odobrenog stalnog boravka u Republici Hrvatskoj.

U jednakom opsegu prava iz obveznoga zdravstvenoga osiguranja ostvaruju i osiguranici koji su pravo na mirovinu ostvarili u jednoj od država koje nisu članice Europske unije, a s kojima je Republika Hrvatska sklopila međunarodni ugovor o socijalnom osiguranju, kojim je regulirano pitanje korištenja zdravstvene zaštite (Bosna i Hercegovina, Makedonija, Crna Gora, Srbija i Turska).

U slučaju kada je osoba ostvarila pravo na mirovinu u jednoj od navedenih pet ugovornih država, a ima prebivalište ili odobren stalni boravak u Republici Hrvatskoj, nadležni nositelj zdravstvenog osiguranja druge ugovorne države izdat će joj tiskanicu koja je propisana ugovorom o socijalnom osiguranju, a na temelju koje će ona moći ostvariti prava na punu zdravstvenu zaštitu u Republici Hrvatskoj, no na teret druge ugovorne države.

I na kraju, korisnici mirovine s prebivalištem ili odobrenim stalnim boravkom koji mirovinu ostvaruju isključivo od stranog nositelja mirovinskog osiguranja iz treće države, odnosno države koje nisu države Europske unije i ugovorne države (države s kojima Republika Hrvatska nije sklopila ili preuzela međunarodni ugovor, odnosno sklopljenim međunarodnim ugovorom nije uređeno pitanje korištenja zdravstvene zaštite), stječu status osiguranika HZZO-a na način da, sukladno propisima koji uređuju doprinose za obvezna osiguranja, plaćaju mjesečni doprinos za obvezno zdravstveno osiguranje na iznos strane mirovine. Taj doprinos iznosi 16,5 posto od iznosa njihove mirovine, pri čemu najniža osnovica za obračun doprinosa iznosi 3.210,24 kune (doprinos od 529,69 kuna), a

maksimalna osnovica je 8.448,00 kuna (doprinos od 1.351,68 kuna).

## MEĐUNARODNI DAN PROTIV RAKA

U prostorijama Ministarstva zdravstva 4. veljače 2019. godine pod sloganom „Ja jesam i hoću“ konferencijom za medije obilježen je Međunarodni dan protiv raka (World Cancer Day). Borba protiv raka je prioritet Ministarstva zdravstva, zbog čega je u Vladin plan reformi uvršteno donošenje Nacionalnog plana protiv raka, s ciljem osvješćivanja javnosti o raku kao velikom javnozdravstvenom problemu, poboljšanja prevencije te poboljšanja dijagnostike i terapije za svakog oboljelog, izjavio je ministar zdravstva Milan Kujundžić.

„Danas je Svjetski dan protiv raka koji obilježava cijeli svijet, a ujedno počinje i Hrvatski tjedan protiv raka. Nažalost, predviđa se da će broj umrlih u svijetu u idućih 20 godina s 18 milijuna godišnje porasti na oko 30 milijuna. U Republici Hrvatskog godišnje oko 23.000 ljudi oboli od raka, a predviđa se njihov porast slično kao i u svijetu“, rekao je ministar Kujundžić na konferenciji za novinare.

O aktualnostima na ovom području govorili su i dr. sc. Mario Šekerija, voditelj Registra za rak RH pri Hrvatskom zavodu za javno zdravstvo te prof. dr. Stjepko Pleština ispred Povjerenstva za izradu i praćenje Nacionalnog plana protiv raka Ministarstva zdravstva. U ime prof. dr. sc. Mirjane Kujundžić Tiljak, ravnateljice Škole narodnog zdravlja „Andrija Štampar“ Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, izv. prof. dr. sc. Nataša Antoljak govorila je o obrazovanju zdravstvenih djelatnika i preventivnim aktivnostima, a zatim je riječ dana prof. dr. sc. Damiru Eljugi, predsjedniku Hrvatske lige protiv raka.

U Republici Hrvatskoj se provodi organizi-

rani probir na rak dojke i rak debelog crijeva. Također se provodi organizirani probir na nacionalnoj razini za rak vrata maternice, koji je u reorganizaciji zbog potencijalnog uvođenja HPV dijagnostike kao metode probira. U tijeku su i pripreme za uvođenje probira za rak pluća niskodoznom CT dijagnostikom.

Nacionalni program ranog otkrivanja raka dojke u Republici Hrvatskoj se provodi od 2006. godine. Program uključuje mamografiju za sve žene u dobi od 50 – 69 godina. Cilj je Programa smanjiti smrtnost od raka dojke, otkriti rak dojke u početnom stadiju u što većem postotku i poboljšati kvalitetu života bolesnica s rakom dojke. Analiza rezultata je pokazala da je prosječni odaziv oko 60 posto, a pojedine županije bilježe odaziv između 70 i 80 posto.

Nacionalni program ranog otkrivanja raka debelog crijeva se provodi od 2007. godine. Svake se dvije godine pismom pozivaju sve žene i muškarci u dobi od 50 do navršene 74. godine da naprave kartični Gvajakov test na nevidljivu krv u stolici. Osobe s pozitivnim nalazom upućuju se na probirnu kolonoskopiju. Dobni raspon i način provedbe programa je u skladu s preporukama Europske komisije. U nekoliko je županija postignut značajan porast broja osoba koje su se odazvale, što je rezultat trajnog osvješćivanja građana. Procjena udjela testiranih osoba unutar programa je 21 posto. Osobita vrijednost programa je visok udio osoba u kojih su otkriveni i uklonjeni polipi, što predstavlja najbolju prevenciju raka debelog crijeva.

Za suzbijanje ovog vodećeg javnozdravstvenog problema neophodno je jačanje suradnje cijelog zdravstvenog sektora te intenzivna suradnja s civilnim sektorom. Takav se pristup najbolje očituje u nacionalnim programima ranog otkrivanja raka u koje je izravno uključeno više od 5.000 zdravstvenih djelatnika. Združeno, koordinirano djelovanje još većeg broja zdravstvenih ustanova i djelatnika temelj je Nacionalnog plana protiv raka.



### • Međunarodni dan protiv raka

**Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje - Direkcija**  
Margaretska 3, 10000 ZAGREB  
[www.hzzo.hr](http://www.hzzo.hr)

**Za nakladnika:** ravnatelj Lucian Vukelić, dr. med. spec.  
**Urednice priloga:** Veronika Laušin, dr. med. spec., zamjenica ravnatelja HZZO-a  
Martina Furlan, dipl.iur. i Nevenka Mirković, dipl. iur.

**BESPLATNI TELEFONSKI BROJEVI**  
za informacije obveznog zdravstvenog osiguranja: 0800 7979  
za informacije dopunskog zdravstvenog osiguranja: 0800 7989

### Poziv za podnošenje zahtjeva za ostvarivanje prava na doplatku za djecu u 2019.

Korisnici doplatka za djecu do kraja mjeseca veljače trebaju podnijeti zahtjeve kako bi mogli bez prekida nastaviti primati doplatku i u 2019. godini. Svima koji zahtjev podnesu nakon 1. ožujka 2019. pravo se priznaje od dana podnošenja zahtjeva, kao i onima koji podnose novi zahtjev. Iznimno, za novorođeno dijete pravo se priznaje od dana rođenja djeteta ako je zahtjev podnesen u roku od mjesec dana od rođenja djeteta.

Zahtjevi se podnose HZMO-u, područnoj službi, uredu ili ispostavi prema mjestu prebivališta podnositelja te besplatno u poštanskim uredima na području Republike Hrvatske.

Uz zahtjev za ostvarivanje prava na doplatku za djecu ne treba dostavljati dokaze o ostvarenom ukupnom dohotku kućanstva korisnika doplatka za djecu od Porezne uprave, poslodavca, HZZO-a i HZZ-a, osim potvrde poslodavca o svoti naknade koju je isplatio zbog bolovanja na teret sredstava HZZO-a, potvrde centra za socijalnu skrb o ostvarenoj novčanoj naknadi roditelja njegovatelja ili njegovatelja te udomiteljske naknade.

**Dohodovni cenzus** je u prošloj godini povećan na 70 posto proračunske osnovice i u 2019. **iznosi 2.328,20 kn** prosječno mjesečno po članu kućanstva.

Korisnicima kojima od 1. ožujka 2019. u odnosu na prethodnu godinu nije utvrđena promjena u visini doplatka za djecu, doplatku će se nastaviti isplaćivati bez donošenja novog rješenja za tekuću godinu. Rješenja se donose korisnicima kojima se visina doplatka smanjuje ili povećava i kojima u 2019. prestaje pravo na doplatku za djecu.

Ako su podnositelj zahtjeva i članovi njegovog kućanstva ostvarili dohodak ili mirovinu iz inozemstva, uz zahtjev trebaju priložiti kopiju ugovora o radu u inozemstvu i dokaze o visini navedenih primanja.

Osobe koje su zaposlene u drugim državama članicama EU, EGP-a ili Švicarskoj Konfederaciji, a njihov je bračni, izvanbračni ili razvedeni drug zaposlen u Hrvatskoj i djeca imaju prebivalište u Hrvatskoj, kao i izaslanici radnici, zahtjev za doplatku za djecu obavezno podnose u Hrvatskoj. Korisnici kojima zahtjev za priznanje prava na doplatku za djecu podnesen u prethodnoj godini još nije riješen u Hrvatskoj i/ili u drugoj državi članici EU, EGP-a ili Švicarskoj Konfederaciji te korisnici kojima je u tijeku žalbeni ili sudski postupak, također trebaju podnijeti zahtjev za ostvarivanje prava u tekućoj godini (zahtjev za ostvarivanje prava u 2019.).

### Predstavnici HZMO-a na konferenciji o omogućavanju informiranog mirovinskog planiranja

U organizaciji Europskog udruženja mirovinskih ustanova u javnom sektoru (EAPSPI), Europske platforme socijalnog osiguranja (ESIP) i EU portala FindyourPension početkom veljače održana je Konferencija o omogućavanju informiranog mirovinskog planiranja, na Institutu Van den Heuvel u belgijskom Leuvenu. HZMO su predstavljali izvršni koordinator za područne službe u Uredu ravnatelja Vanda Crnjac-Pauković i glasnogovornik Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje dr. sc. Filip Dujmović.

Ovom konferencijom učinjen je prvi korak prema redovitoj komunikacijskoj razmjeni među mirovinskim institucijama i pružateljima usluga iz mirovinskih stupova, a cilj je otvoriti prekograničnu i međusektorsku razmjenu najboljih praksi o informiranju javnosti o svim opcijama pri odabiru mirovine i mirovinskih stupova kao i o mirovinskoj komunikaciji i izazovima u ovom području.

### Održani pregovori radi sklapanja Administrativnog sporazuma za primjenu Ugovora između Republike Hrvatske i Republike Koreje o socijalnom osiguranju

U Središnjoj službi Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje 28. i 29. siječnja 2019. održani su pregovori o nacrtu Administrativnog sporazuma za primjenu Ugovora između Republike Hrvatske i Republike Koreje o socijalnom osiguranju. Spomenuti je Ugovor potpisan 18. prosinca 2018. u Seulu, Republici Koreji.

Voditelj hrvatskog izaslanstva bila je načelnica Sektora za europske poslove i međunarodnu suradnju

u području mirovinskog sustava i socijalne sigurnosti Ministarstva rada i mirovinskoga sustava **Sandra Frankić**, a voditelj korejskog izaslanstva direktor Sektora nacionalne politike za sustav mirovinskog osiguranja Ministarstva zdravlja i socijalne skrbi **Hoyun Jang**.

Nakon postignutog dogovora o svim odredbama navedenog Administrativnog sporazuma, voditelji delegacija obje ugovorne strane potpisom su potvrdili da je tekst nacrtu Administrativnog sporazuma konačno dogovoren te da ga ovlašteni predstavnici tijela vlasti obje države mogu potpisati. U sljedećoj fazi ugovorne strane će utvrditi tekst tiskanica i postupke za provedbu spomenutog Ugovora i Administrativnog sporazuma.



### Iz Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o mirovinskom osiguranju

I u ovom broju Vam donosimo neke od promjena obuhvaćenih Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o mirovinskom osiguranju, koji je stupio na snagu 1. siječnja 2019. Također, za Vas smo pripremili i nove brošure, usklađene s izmjenama koje je donio ovaj Zakon. Dostupne su na internetskoj stranici HZMO-a - [www.mirovinsko.hr](http://www.mirovinsko.hr) (rubrika Publikacije - Brošure i letci).

#### Obiteljska mirovina

Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o mirovinskom osiguranju propisan je prestanak prava na obiteljsku mirovinu iza bioloških roditelja djetetu s danom posvojenja djeteta, određenog pravomoćnim rješenjem nadležnog centra za socijalnu skrb s kojim je zasnovano posvojenje djeteta, ako posebnim propisom nije drugačije određeno.

#### Rad i korištenje mirovine

Proširuje se mogućnost rada uz istovremeno korištenje mirovine:

- korisniku starosne mirovine za dugogodišnjeg osiguranika uz rad do polovice punog radnog vremena (i bez prestanka radnog odnosa uz izmjenu ugovora o radu) uz isplatu pune mirovine
- korisniku starosne mirovine ostvarene ili određene prema posebnim propisima o pravima iz mirovinskog osiguranja djelatnih vojnih osoba, policijskih službenika i ovlaštenih službenih osoba i propisu o posebnim pravima iz mirovinskog osiguranja zaposlenika na poslovima razminiranja koji se tijekom korištenja zaposle do polovice punog radnog vremena uz isplatu pune mirovine, a ako se zaposle s punim radnim vremenom uz isplatu 50% mirovine
- korisniku prijevremene starosne mirovine koji se zaposli do polovice punog radnog vremena uz isplatu pune mirovine.

**KORISNICI MIROVINA - isplata u siječnju 2019.**

Vrste mirovina	Broj korisnika	Prosječne svote mirovina
<b>Prema Zakonu o mirovinskom osiguranju - ZOMO</b>		
Starosna mirovina	497 285	2.620,27 kn
Starosna mirovina za dugogodišnje osiguranike - čl. 35. ZOMO	25 970	3.565,81 kn
Starosna mirovina prevedena iz invalidske - čl. 58. ZOMO	83 767	2.295,57 kn
Prijevremena starosna mirovina	193 492	2.497,03 kn
Prijevremena starosna mirovina zbog stečaja poslodavca - čl. 36. ZOMO	285	2.681,12 kn
Invalidska mirovina	120 101	1.972,02 kn
Obiteljska mirovina	222 230	1.987,33 kn
<b>UKUPNO - ZOMO</b>	<b>1 143 130</b>	<b>2.405,96 kn</b>
<b>Korisnici koji su u 2018. godini prvi put ostvarili pravo na mirovinu - ZOMO</b>		
	<b>Broj korisnika</b>	<b>Prosječna netomirovina</b>
Starosna mirovina	21 470	2.363,35 kn
Starosna mirovina za dugogodišnje osiguranike - čl. 35. ZOMO	6 019	3.557,98 kn
Prijevremena starosna mirovina	10 125	2.542,77 kn
Prijevremena starosna mirovina zbog stečaja poslodavca - čl. 36. ZOMO	54	2.657,87 kn
Invalidska mirovina	2 911	1.783,36 kn
Obiteljska mirovina	10 496	2.030,35 kn
<b>UKUPNO</b>	<b>51 075</b>	<b>2.438,52 kn</b>
Prosječna starosna ZOMO mirovina s mirovinskim stažem od 40 i više godina	100 644	3.664,26 kn
Prosječna ukupna ZOMO mirovina s mirovinskim stažem od 40 i više godina	184 959	3.372,72 kn
Korisnici najniže mirovine kojima je mirovina određena prema ZOMO	250 918	1.565,68 kn
Korisnici najviše mirovine kojima je mirovina određena prema Zakonu o najvišoj mirovini	1 760	6.817,10 kn
Ukupan broj osiguranika		1 506 912
Ukupan broj korisnika mirovine		1 236 258
<b>Odnos broja korisnika mirovina i osiguranika</b>		<b>1 : 1,22</b>
Korisnici mirovina - muškarci (45,79%)		566 071
Korisnici mirovina - žene (54,21%)		670 187
Prosječan mirovinski staž za ukupan broj korisnika mirovina - ZOMO		30 godina
Prosječna dob za ukupan broj korisnika mirovina - ZOMO		71 godina
Prosječan mirovinski staž za korisnike starosne mirovine ostvarene u 2018. godini - ZOMO		30 godina
Prosječna dob za korisnike starosne mirovine ostvarene u 2018. godini - ZOMO		64 godine
<b>Potrebna sredstva za isplatu mirovina i mirovinskih primanja</b>		<b>3.336.000.000 kn</b>

Uređuje i grafički priprema:  
Ured za odnose s javnošću HZMO  
A. Mihanovića 3, 10000 Zagreb

www.mirovinsko.hr  
e-mail: urednistvo@mirovinsko.hr  
faks: 01/4595-168